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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Manoel Pedro de Andrade 

Secretária: Elizete Ferreira  
Aos quatorze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 
horas, reuniram-se os seguintes Vereadores, Elizete Ferreira, Josuel Schneiger, 
Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, Manoel Andrade, 
Márcio Ferrari, Mônica de Souza e Pedro Henrique Gross de forma presencial. 
Assim havendo número regimental de Vereadores, neste momento o Senhor 
Presidente convida o Nobre Vereador Pedro Henrique Gross para a leitura de 
um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o mesmo colocou em 
discussão e votação a ata da Sessão Ordinária do dia 06/04/2026, que foi votada 
e aprovada por unanimidade. Em seguida solicitou a Senhora Secretária para 
fazer a leitura do EXPEDIENTE: DO LEGISLATIVO – Comunicado n° 10/2026 
– “Na qualidade de Presidente do Legislativo Municipal, venho por meio deste 
COMUNICAR que não haverá expediente nos dias 20 e 21 de abril de 2026, 
sendo o dia 20 considerado ponto facultativo em razão do feriado de Tiradentes, 
e o dia 21 feriado nacional, conforme Lei nº 807, de 21 de outubro de 1999. 
Dessa forma, a Sessão Ordinária prevista para o dia 20/04/2026 será realizada 
no dia 22/04/2026, às 19h. Comunica-se também que as Comissões 
Permanentes reunir-se-ão na quarta-feira, dia 22/04/2026, nos seguintes 
horários: Comissão de Constituição e Justiça – às 13h30min Comissão de 
Finanças e Orçamento – às 14h”. Pedido de Providência n° 08/2026 – 
“Solicitamos o cumprimento da Lei Municipal nº 2875/2025, que dispõe sobre a 
inclusão do Dia Mundial da Conscientização do Autismo no calendário oficial do 
Município”. Pedido de Indicação n° 03/2026 – “Que o Poder Executivo 
Municipal avalie, em caráter de urgência, a decretação de Estado de Calamidade 
Pública ou, alternativamente, Situação de Emergência, em razão da grave 
infestação de maruins (insetos hematófagos) que atinge o Município de Terra de 
Areia/RS, adotando imediatamente medidas excepcionais para enfrentamento 
da situação. Pedido de Indicação n° 04/2026 – “Implantação de um sistema 
informatizado de regulação e agendamento de consultas e exames médicos, no 
âmbito do Município de Terra de Areia/RS.” DO EXECUTIVO - OF. GB Nº 
92/2026 EXECUTIVO – Leis Municipais n° 2.964/2026, n° 2.965/2026. OF. GB 
Nº 94/2026 EXECUTIVO – Encaminhando o Projeto de Lei n° 20/2026 – “Altera 
o custo suplementar do regime próprio de previdência social dos servidores do 
município de Terra de Areia, dispõe sobre o plano de amortização do Déficit 
Técnico atuarial e dá outras providências”. OF. GB Nº 96/2026 EXECUTIVO – 
Encaminhando os Projetos de Lei n° 21/2026 – “Autoriza a abertura de crédito 
especial no valor total de R$ 4.948.947,90 (quatro milhões novecentos e 
quarenta e oito mil, novecentos e quarenta e sete reais e noventa centavos)”, e 
Projeto de Lei n° 22/2026 – “Autoriza a contratação temporária de profissionais, 
para atuarem na Secretaria Municipal de Saúde”. Oradores inscritos, não 
havendo nenhum orador inscrito, nesse momento passo a palavra ao senhor 
líder de bancada. LÍDERES DE BANCADA. LÍDERES DE BANCADA. Líder de 
Bancada do PP - Vereador Josuel Schneiger: O Vereador manifestou-se 
cumprimentando o Senhor Presidente, os colegas vereadores, as pessoas 
presentes no plenário e também aqueles que acompanhavam a sessão de seus 
lares. Inicialmente, destacou que, na segunda-feira, participou de agenda na 



 
...na Assembleia Legislativa, mesmo sendo ...sendo feriado no município, 
ressaltando o compromisso em dar continuidade aos trabalhos. Informou que 
esteve em reunião com o Deputado Federal Marcos Vinícius, bem como com o 
presidente de seu partido, Covatti Filho, e também no gabinete da Deputada 
Federal Any Ortiz, ocasião em que foram apresentadas demandas do município, 
com o objetivo de buscar recursos e soluções para as necessidades locais. Na 
sequência, ressaltou a atuação dos vereadores de oposição, destacando que, 
no período de pouco mais de um ano de mandato, foram viabilizados mais de 
R$ 1.300.000,00 (um milhão e trezentos mil reais) em emendas parlamentares 
para o município. Salientou que esse resultado demonstra que a atuação da 
oposição vai além da crítica, sendo também propositiva e comprometida com o 
desenvolvimento do município. Enfatizou que o trabalho desempenhado pelos 
vereadores tem como principal objetivo atender às demandas da população, 
destacando a importância da união de esforços, independentemente de posição 
política, para garantir avanços concretos para o município. Manifestou ainda 
satisfação com a atuação conjunta com os vereadores Márcio e Mônica, 
ressaltando o alinhamento e o trabalho em equipe, o que tem possibilitado a 
obtenção de resultados positivos para a comunidade. Informou também que 
foram procurados pelo Poder Executivo, por meio do Presidente da Câmara, 
para tratar da possibilidade de antecipação da devolução do duodécimo, recurso 
economizado pelo Legislativo e devolvido ao Executivo. Destacou que essa 
medida demonstra responsabilidade na gestão dos recursos públicos, 
possibilitando sua aplicação em investimentos no município. Mencionou que os 
valores devolvidos poderão ser utilizados, possivelmente, como contrapartida 
para a aquisição de uma motoniveladora, no montante aproximado de R$ 
380.000,00 (trezentos e oitenta mil reais), ressaltando a importância da parceria 
entre os Poderes para viabilizar melhorias à população. Ressaltou que o trabalho 
conjunto entre Legislativo e Executivo é fundamental para o bom andamento da 
administração pública, comparando a gestão a um caminho que deve ser 
percorrido com responsabilidade e cooperação, sempre visando o bem-estar da 
população. Por fim, parabenizou o município de Terra de Areia pela passagem 
de seu aniversário de 38 anos, destacando os eventos realizados, como a 
sessão solene e a cavalgada, e desejando que o município continue avançando, 
com novas conquistas, desenvolvimento e qualidade de vida para todos. 
Agradeceu e encerrou sua manifestação. Líder de Bancada do MDB - Vereador 
Lucas Justin Vieira: O Vereador manifestou-se cumprimentando o Senhor 
Presidente, os colegas vereadores e as pessoas presentes no plenário, 
registrando que eventuais manifestações mais detalhadas seriam realizadas 
posteriormente. Inicialmente, informou o recebimento de resposta referente à 
moção de apoio apresentada à implantação de serviços de oncologia, 
destacando que, conforme já divulgado nas redes sociais, encontra-se em 
andamento a instalação de ala de oncologia junto ao Hospital São Vicente de 
Paulo, no município de Osório, resultado de articulação do Deputado Estadual 
Luciano Silveira, com apoio de demais lideranças regionais. Informou ainda que 
a documentação recebida será posteriormente disponibilizada à comunidade. Na 
sequência, comunicou o recebimento de ofício referente à solicitação de repasse 
de uma viatura 4x4 para a Defesa Civil do município, protocolada em 27 de 
novembro de 2025, destacando a importância do investimento diante do 
aumento das demandas na área. Informou que o referido veículo será destinado  
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...destinado ao município, ampliando a estrutura disponível para atendimento da 
população. Esclareceu, ainda, aspectos relacionados ao duodécimo, destacando 
que se trata do repasse constitucional destinado ao Poder Legislativo, 
correspondente a percentual da receita municipal, o qual, ao final do exercício, 
retorna ao Poder Executivo. Informou que, mediante diálogo entre o Executivo, 
a Presidência da Câmara e os vereadores, foi realizada a antecipação de parte 
desse valor, com o objetivo de contribuir para a aquisição de uma 
motoniveladora, a ser custeada com recursos livres do município. Na 
continuidade, destacou a importância da coerência nas manifestações em 
tribuna, ressaltando que tanto os recursos oriundos de emendas parlamentares 
quanto aqueles viabilizados por meio de articulações políticas junto aos 
governos estadual e federal são fundamentais para o desenvolvimento do 
município. Enfatizou que a atuação dos parlamentares, independentemente de 
filiação partidária, é essencial para a captação de recursos e investimentos. Citou 
exemplos de investimentos obtidos por meio de articulações políticas, como 
recursos destinados à pavimentação, aquisição de equipamentos e melhorias 
em infraestrutura e serviços públicos, destacando que tais conquistas resultam 
do trabalho conjunto entre lideranças políticas e da abertura do Poder Executivo 
para receber os investimentos. Ressaltou que o desenvolvimento do município 
é resultado da soma de esforços de diferentes agentes políticos, defendendo a 
necessidade de cooperação entre os vereadores e evitando disputas que 
possam prejudicar a população. Comparou a atuação política a um esforço 
conjunto, destacando que divergências devem existir, mas sem comprometer os 
interesses do município. Por fim, reiterou a importância das articulações políticas 
construídas ao longo do mandato, destacando que tais relações contribuem 
diretamente para o fortalecimento do município de Terra de Areia. Encerrou sua 
manifestação ressaltando a necessidade de coerência nas falas e na atuação 
parlamentar. Não havendo mais líderes de bancada, o Presidente passa de 
imediato para a. ORDEM DO DIA: DO EXECUTIVO: PROJETO DE LEI Nº 
17/2026 - O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira 
discutir colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; 
PROJETO DE LEI Nº 19/2026 – O Senhor Presidente colocou em discussão, 
não havendo quem queira discutir colocou em votação: sendo que foi votado e 
aprovado por unanimidade; O Senhor Presidente passa para o espaço de 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fez uso da palavra a Vereadora Mônica 
de Souza PP, Lucas Vieira MDB, Márcio Ferrari PP, Pedro Henrique Gross MDB, 
Josuel Schneiger PP, Elizete Ferreira MDB, Lucimara da Silva MDB e Manoel 
Pedro de  Andrade MDB. Nenhum mais Vereador querendo fazer o uso da 
palavra, neste momento o Senhor Presidente declara encerrada a presente 
Sessão e convida a todos para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no 
dia 22 abril de 2026. Do que para constar, foi lavrada a presente Ata que foi 
digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretária, a subscrevo juntamente 
com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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